

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Reparto de dos mil comidas a familias necesitadas en el local de Acción Popular.—La "cola" formada para penetrar en el local de Acción Popular durante el reparto.—El cuarto grupo de defensa de la Juventud de Acción Popular encargada del orden.

(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

Empresa Guerrero.—Teléfono 2700
IDEAL CINEMA

Hoy sábado 28 de Diciembre de 1935.—Tres funciones.—A las seis y media de la tarde, ocho y media y diez y media de la noche. Últimas proyecciones del extraordinario éxito nacional presentado por Cifesa, LA VERBENA DE LA PALOMA. La consagración como director de Benito Perrojo y el triunfo rotundo de sus intérpretes Miguel Ligeró, Raquel Rodrigo, Charito Leonis, Roberto Rey, Sérica Pérez Carpio y Dolores Cortés.—Butaca, 2'00 Ptas. Anfiteatro, 0'75. Paraiso, 0'30.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.

Mañana domingo, estreno de la originalísima producción Paramount en español, titulada LA MUERTE DE VACACIONES. Una película que será comentada. Una película que será admirada. Interpretada por Fredric March y Evelyn Venable. A las 4 tarde, la misteriosa película "Fox", CHARLIE CHAN EN PARIS, de intrigante asunto.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750—2691

Hoy sábado 28, festividad de los INOCENTES. Día popular. Cuatro secciones. Con motivo del último día de proyección de LA HIJA DE JUAN SIMON.—A las 4, Cine popular dedicado a los niños. 1.º PECADOR A MEDIDAS, super joya Universal. 2.º DIBUJO SONORO. 3.º Trailer de LA SOMBRA QUE MATA, que estrenamos el domingo a las 4. Butaca, 50 céntimos; Grada, 0'10.—A las seis y media; ocho y media y diez y media: Populares dedicadas al público en general. Últimas y definitivas proyecciones de la gran película nacional, LA HIJA DE JUAN SIMON. Con Angelillo, Carmen Anaya y Pilar Muñoz. Butaca, 1'50. Grada, 0'30.—Mañana domingo, a las 4, popular. Estreno LA SOMBRA QUE MATA.—A las seis y media, ocho y media y diez y media, estreno nacional: EL SECRETO DE ANA MARIA, con los mismos artistas de "Sor Angélica" y "El octavo mandamiento". Están a la venta toda clase de localidades.

Cine Góngora

EMPRESA F. RAMOS

Jesús María, 12.—Teléfono 3111

HOY SABADO, a las seis y media y diez y media noche:
ULTIMO DIA DEL ESPECTACULO GIGANTE

LAS CRUZADAS

(HABLADA EN ESPAÑOL)

Precios: Butaca, tarde y noche, 1'50. Entresuelo, tarde y noche, 1'00.
Mañana, "ENCADENADA".

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO
Representante A. Obrero

JOSE ZORRILLA, 3

Ultimo día del año después de comer las uvas, gran baile de máscaras. Todos los días de siete a nueve, gran Sección Vermout, actuando todos los artistas. En estas secciones Vermout, una botella de vino, 7 pesetas; un cotel, 2 pesetas; una cerveza, una peseta.

Desde primer día de año habrá bailes de máscaras en este cabaret todos los Jueves, Sábados y Domingos, días festivos y sus vísperas. El día 25, debut de la ballarina de novedad, MARTA RUIZ.

CALENDARIO

SABADO 28 DE DICIEMBRE

Sale el Sol a las 7'37. Se pone a las 4'54. Sale la Luna a las 9'17. Se pone a las 7'58.

Sigue la borrasca del Atlántico al Suroeste de Irlanda. En toda Europa borrascas y lluvias. En España siguen las lluvias torrenciales con fuertes vientos del Oeste.

Santos del día de hoy.—La Degollación de los Santos Inocentes. Santa Teófila.

Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 27 de Diciembre:

34 cerdos, con 3.245 kilogramos; 4 vacunas, con 1.046 y medio; 4 terneras, con 290 y medio; 22 lanar y cabrias, con 305.

Gran Kursal Andaluz

PROPIETARIO

JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos, secciones vermout.

CALEFACCION CENTRAL

Durante la semana de Pascuas, grandes secciones vermout.

Fitero, 3. Teléfono 1555. Córdoba

Restaurant MUNICH

CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postre, pan y media botella vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Expres
Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras

CALEFACCION A TODO CONFORT
Plaza de la República. Teléfono, 10-34

COMENTARIOS

DEL MOMENTO

--Tono dramático de la crisis

--Veleidad y responsabilidad

TONO DRAMÁTICO DE LA CRISIS

Rumores de crisis. Otra crisis a la vista. La esperábamos. La esperábamos desde el día en que se formó el actual gabinete. Y no es que presumamos de profetas, ni mucho menos. Pero presumimos de patriotas. Sin charangas, ni marchas de Cádiz, ni histerismos. Nuestro patriotismo es sencillo y fuerte. Sencillo, porque a España hay que amarla sencillamente. Fuerte, porque a España hay que sentirla fuertemente.

Pues bien; con nuestro patriotismo a la vista, pensamos que la verdadera crisis empezó precisamente cuando se resolvió la falsa crisis. España entró en su astenia política, cuando se le dió un palanquetazo al bloque radical-cedista. Cuando una mano negra introdujo la ganzúa por la cerradura del bloque gobernante.

Entonces empezó la crisis. Crisis de España. Quiebra de altas conciencias. Sinuosidades de conductas. Contornos de claudicaciones. Empezó la crisis, y alcanzó su curva baja, en el momento mismo de organizarse la tertulia gobernante. Con el nuevo Gobierno, la crisis alcanzó una tensión dramática. Drama de España. Drama de dignidad civil. Drama de valores bajos de forma. Nada más.

• • •

VELEIDAD Y RESPONSABILIDAD

Pensando en nuestro patriotismo, pensamos que estamos en crisis, y en que hay que salvarla de un salto de gigante. Caiga el que caiga. Se hunda el que se hunda. España no puede seguir dando tumbos. Y sobre España no hay nada, aunque algunos crean en su "delirium tremens" que ellos son España.

Un Gobierno. Pero no pasemos de ahí. Porque esos caballeros están políticamente solos. Como cenobitas en el desierto. Ninguno de ellos representa un área de opinión, medianamente interesante. Unas voluntades estupendamente dispuestas a hacer la felicidad de los españoles. Pero sin un volumen de sufragios; sin un núcleo de partido que avale, respalde y controle sus actos de Gobierno.

Eso es todo. Por eso decíamos que España está en crisis. Que la verdadera crisis empezó hace ocho días. Y que esta crisis va oxidándose de un dramatismo sombrío, cuyo final no acertamos a precisar. Final de una veleidad, que será el principio de una gran responsabilidad. Y esa se exigirá algún día.

POSTALILLA

¡¡QUE SE VAYA!!

Sí. Miradle. El año 1935 está haciendo la maleta. Se va de viaje. Un viaje largo. De esos de los que no se suele volver jamás.

¡¡QUE SE VAYA!!

El año 1935 ha envejecido mucho en estos últimos días. Viejo y abrumado de responsabilidad. Ha visto a Azaña adorar la hoz y el martillo ante cuatrocientos mil gonfaloneros. Ha visto apesadumbrado a don Alejandro, bajo el ataque de una tropilla de guardias de Corps. Ha visto la magnífica dignidad civil con que dejó Gil Robles el ministerio de la Guerra. Ha visto como anda ahora España, como carreta por pedregal. Y quiere irse. Ha cumplido sus días y ha tomado billete de ida para el día 31. ¡¡QUE SE VAYA!!

Sí. Que se vaya. No nos importa. Otro vendrá. Y el que venga no puede ser peor que éste. Ni más loco, ni más embustero, ni más desleal. El maldito viejo se va harto de hacer daño. Que se vaya en buena hora, para no volver. ¡¡QUE SE VAYA!!

Y a ver si el que venga es más decente. Lo recibiremos con alegría y esperanza. Con turrón, champán y peladillas de Alcalá. Pero un poco de paciencia, señores. Aún faltan cuatro días para ello. Paciencia.

DICK

LOS SUCESOS DEL DIA

ARROLLADO POR UN TORO

En la Casa de Socorro ha ingresado esta mañana José Rodríguez García, de 40 años.

Los médicos de guardia en el establecimiento le apreciaron eritema y punto doloroso en la región infraescapular izquierda.

Dicha lesión se la causó un toro que lo arrolló en la carretera de Madrid.

Se ha dado cuenta del hecho al Juzgado correspondiente.

MALEANTE DETENIDO

Por cometer actos contrarios a la moral, ha sido detenido Mariano Vega Fernández (a) "El Andaluz".

Quedó el detenido a disposición del gobernador civil.

RIÑA Y ESCANDALO

En su domicilio, San Juan de Palomares 82, promovieron reyerta, originando un gran escándalo, María Bretones Deras, Esperanza Martínez Bretones y Benedicta del Río Martínez.

Fueron puestas a disposición del Juzgado municipal.

AMENAZAS

Los guardias de Seguridad detuvieron a Antonio Ortiz Majuelo por insultar y amenazar a Manuel Muñoz Perales.

Quedó el detenido a disposición del Juzgado correspondiente.

HOSPEDAJES "ECONOMICOS"

José Zafra Garrido, que tiene una casa de huéspedes en la Zapatería Vieja, número 9, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a José Porras Lomas, Pedro Belinchor Urbita y Julián Zarco Vicor, porque se marcharon sin abonar cuarenta y dos pesetas importe de hospedajes.

Además el último se llevó un cubierto.

El Juzgado entiende en el asunto.

NOTAS LOCALES

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada Banda el día 29 de Diciembre de 1935, de 11 y media a una y media de la tarde en La Victoria.

"Después de la Victoria" (marcha), S. Miguel; "Leyenda Oriental", Mateo; "Oberón" (obertura), Weber; "Serenata Española" Martínez Rucker; "La del manojo de rosas" (selección, primera vez), Sorozábal; "¡Ay Maricruz!" (canción), Quiroga.

PAR
clase

INFORMACION DE ULTIMA HORA

A las cinco y cuarto de esta mañana se ha hundido el Puente Romano sobre el Guadalquivir. Esta catástrofe se supone ha sido motivada por los actuales temporales de viento y agua

Sobre las cinco y cuarto de esta mañana se ha desplomado el puente romano sobre el Guadalquivir. Por fortuna, hasta estos momentos no se sabe que haya que lamentar desgracias personales. Es tal el estado de confusión y pánico, que no paran nuestros teléfonos de recoger y atender a preguntas y detalles que a cada instante nos solicitan. Ahora mismo nos informamos del imponente panorama que presenta el sitio de la catástrofe, con la incomu-

nicación de las carreteras Madrid-Sevilla, Málaga, Granada, pueblos de esta provincia y Campo de la Verdad. Se calculan por millares, las personas y vehículos estacionados por causa de este hundimiento.

Con este motivo, retrazamos la salida de nuestro periódico, enviando al lugar del suceso nuestro repórter informativo y gráfico, pudiendo el lector ver más detalles en la página 9 de este mismo número.

Trágico suceso en Lucena

Un hombre mata a otro de una puñalada

Noticias recibidas de Lucena, dan cuenta de un trágico suceso ocurrido en aquel pueblo.

Cristóbal Parejo Romero, de 43 años, y Rafael López Arcos, de 45, entre quienes existían resentimientos de carácter personal, se encontraron en la calle Almazan y disputaron.

Cristóbal dio una bofetada a Rafael y éste le asestó una puñalada en el corazón.

La víctima fue trasladada a la Casa de Socorro y asistido de primera intención, falleciendo a poco.

El agresor fue detenido.

Impresos comerciales

y para Espectáculo. Material ultramoderno en la Imp. La Verdad.

De sociedad

Se encuentran en ésta pasando una temporada con su familia, don Emilio Heras y su digna esposa doña Antonia Trujillo.

Saludamos en Córdoba de paso para Madrid, a don José Pérez Santamaría, estimado amigo nuestro.

Después de pasar unos días entre nosotros, regresó a Hornachuelos, su pueblo natal la bella y simpática señorita Anita Cárdenas.

La Cruz de Beneficencia a Sor Manuela Nespereira

Se celebrará el acto el día 31 de Diciembre

Definitivamente ha quedado señalado por la Diputación Provincial el día 31 del actual mes de Diciembre, para celebrar la imposición de la Cruz de Beneficencia a la Hermana de la Caridad del Hospital Psiquiátrico, Sor Manuela Nespereira.

El acto tendrá lugar a las doce del día en el Salón de Sesiones de la Diputación Provincial de Córdoba y ha de resultar brillantísimo.

Intento de fuga en la Cárcel

Durante la madrugada del primer día de Pascua, se intentó en la prisión provincial una fuga de presos.

En la celda número 5 celebraban la nochebuena con cánticos y música, unos 37 reclusos. Con la algazara se ahogaba el ruido que dos de ellos hacían al limar los barrotes de la celda.

Esta operación se realizó con feliz éxito y por el escalón abierto, intentaron escaparse dos presos.

La ruptura de un tejado sobre el que andaban los que intentaban la fuga, los delató.

Acudió la guardia exterior que detuvo a los que intentaban huir.

Parece que éstos eran dos de los condenados por los sucesos de Bujalance.

Se asegura que el intento está relacionado con la presencia de un automóvil que permaneció largas horas de aquella noche en las inmediaciones de la cárcel.

G L O S A S

Melancolía de Nochebuena

Nochebuena. A lo largo de la literatura navideña, aparte los villancicos ingenuos y tradicionales, hay siempre como un poso de melancolía. Tal vez surgió de comparar la noche azul, estelar y divina con las noches oscuras y duras, en las que sólo nacen infortunios y penurias. Tal vez de percibir, en las horas de concentración familiar, con la evocación de los muertos y de los ausentes, la lenta marcha del tiempo inexorable, porque muchos, en el día de la Navidad, perciben la inanidad de la vida. La Nochebuena se viene, la Nochebuena se va...

Este año la proyección de la Nochebuena sobre el mundo ha pues to en nosotros, como, hace años, en el cuatrenio 1914-1918, la tristeza de saber que no puede abrirse en el cielo el "Paz a los hombres de buena voluntad" de Belén. Guerra latente en el Extremo Oriente. Guerra activa en Abisinia. Guerra presentida, guerra temida, en el Mediterráneo, en las mismas orillas de Palestina. Junto al Nacimiento, lleno de dulzura, todos auguramos nacimientos trágicos.

A todo lo largo de Europa, hoy, habrá comenzado la tregua diplomática. Los hombres, no por ofrenda a Jesús, sino por concesión a sus tradiciones familiares y gastronómicas, darán paz a las notas y a las asambleas y a los sermones de Parlamentos y de Consejos, pero no para dar paz a los hombres, sino a fin de lanzarse a las querellas con mayor preparación y rendimiento. Tregua de Pascua, pero no tregua de Dios.

Por todo el mundo, con lenguas distintas, pero con alma idéntica, se cantará el villancico clásico: "Suenen, suenen los instrumentos—y alégrese el mundo—que ha nacido Dios..." Alegría de Navidad porque ha nacido Dios, pero melancolía de Navidad porque pueden morir hombres.

Llueve..

Al comenzar la noche que era Navidad comenzó a llover y ello hizo poner algo de enojo en los peripatéticos que iban admirando las magnificencias comerciales, en las mujeres que llenaban los mercados y en los vendedores de gallos. Parecía una lluvia inoportuna, que venía a perturbar la alegría de la noche tradicional. ¿A qué la lluvia en la ciudad?—dirán algunos ciudadanos—. Eso para los campos.

Ojalá esa lluvia haya sido una lluvia nacional. Ojalá, sobre la in mensidad de los campos, lenta y menuda, con cachaza abrumadora, vaya cayendo la llovizna, aún cuando no se vean las estrellas navideñas. El ciudadano se encerrará en su casa y pensará que aquel mal tiempo es buen tiempo y que la noche será buena para él y para los suyos y para todos los que echan el pecho sobre la tierra. Las gotas pluviales serán después espigas y viñedos y olivares rozagantes y árboles de abundancia, y toda la negrura de la noche, llegado el verano, aparecerá transformada en claridad fructuosa.

Que el meteoro moleste un poco a los hombres de las ciudades, para que se conforten los hombres de los campos. Que las nubes de Navidad cubran Andalucía y desciendan por Aragón y lleguen a las Castillas y Cataluña y se aposenten por las llanadas extremeñas y manchegas. Al menos que tengan paz y esperanza los que preparan nuestro pan de cada día.

Llueve en la Navidad. La lluvia, esta vez, el aguinaldo que el cielo dá a los hombres de la tierra.

GÓNGORA

Empresa F. RAMOS
Teléfono 2165

Mañana Domingo
Joan Crawford

Clark Gable
las dos estrellas de "Alma de Bailarina" ponen en

ENCADENADA

(HABLADA EN ESPAÑOL)

en máxima tensión su extraordinario talento artístico.

ENCADENADA por fidelidad a un hombre sincero.

ENCADENADA al otro hombre por su amor avasallador.

Interpretación maravillosa

La película que consigue interesar y emocionar vivamente al público.

Hacienda

PAGOS PARA MAÑANA

Por el señor Delegado de Hacienda se ha ordenado para mañana el pago de los siguientes libramientos:

Don Diego Moreno Guerrero, don Gonzalo Rodríguez de Austria, administrador de la Prisión, don Angel Santoril Alcalde, don Gabriel Bellido Ruano, don Antonio Aumente, ingeniero Jefe de la Sección Agronómica, don Rafael Reina León, don Mariano Jiménez Ruiz, jefe del Depósito de Sementales, director de la Estación Pecuaria, inspector provincial Veterinario, don Manuel Miguel Rivero, don Manuel Gutiérrez de Ravé, Delegado de Trabajo, don Benito Agüera, don Fernando Rodríguez Ferrer, don Daniel Navarro y don Benito Grande.

Los representantes radicales de la provincia, saludan al señor Vaquero

Esta mañana, en el Centro Republicano Radical

Durante la mañana de hoy el Centro Republicano Radical se vió concurridísimo.

Numerosas comisiones y representaciones de los diversos Comités Radicales de la provincia, se dieron cita en la casa del Partido, en Córdoba, con objeto de cumplimentar al jefe provincial, don Eloy Vaquero Cantillo.

El señor Vaquero charló afablemente con todos los correligionarios, cambiando con ellos impresiones sobre cuestiones de interés local y política general.

Nació entre los reunidos la idea de celebrar un almuerzo en el Radical, idea que fué acogida con entusiasmo.

Rápidamente quedó organizado el almuerzo, cuya presidencia fué ocupada por don Eloy Vaquero Cantillo, con don Juan Martínez Escudero, don José Jurado Pozuelo, don Juan Santiago Martínez, don Cristóbal Olmo Lara, don Manuel Ruano y don Diego Relano.

En la mesa tomaron asiento don Manuel Villatoro Requena, de Espejo; don Román Navajas y los señores Viuder y Villatoro, de Castro del Río; don Francisco Gómez Ayala, de Alcaracejos; don Francisco Conde, y don Agustín Palma y señoras, de Santaella; don Alfonso Arroyo, de San Sebastián de los Ballesteros; don Francisco Pérez Muñoz, de Villafranca; don Mateo Dueñas, de Pozoblanco; don Francisco Martínez y don Antonio Ramírez, de Nueva Carteya; los señores Buenestado, Toril y Muñoz, de Villanueva

de Córdoba; Maestre y Aguilar, de La Victoria; Jiménez Tejero, Delgado Jiménez y Ruiz, de Montalbán; Marín Requena, de Santa Cruz; García del Amo, de Cabra; Uceda Agudos y Becero Toledano, de Posadas; Baena Jiménez y Ariza, de Benaméjil; Cañero, de Hornachuelos; Ordóñez, Román y Villalba, de Iznájar; Gracia, de El Carpio y Santuré, de Pueblonuevo.

Durante la mañana cumplimentaron al señor Vaquero, además de las representaciones citadas, comisiones de otros pueblos de la provincia, siendo setenta los comités locales que han enviado representación en el día de hoy.

A los postres del almuerzo concurrieron al Casino Radical numerosos correligionarios, entre ellos el presidente de la Diputación don Pablo Troyano Moraga y don Manuel Guerrero García del Busto.

A los postres el señor Vaquero, Cantillo usó brevemente de la palabra para proponer la celebración de un homenaje al presidente de la Diputación señor Troyano, personificando en él a cuantos hombres del partido en la provincia, han observado en el ejercicio de cargos públicos una conducta ejemplar de austeridad administrativa, de consecuencia política y de lealtad a los jefes nacional y provincial del Partido.

Al efecto, se nombrará una Comisión organizadora.

Presidió en el acto, el mayor entusiasmo.

GOBIERNO CIVIL

Acto público no autorizado

El gobernador civil de la provincia señor Risueño, al recibir a los periodistas, les manifestó que cumpliendo órdenes superiores no ha autorizado el mitin de Unión Republicana que había de celebrarse en Puente Genil.

La causa de no autorizarlo estriba en que no se celebraba en local cerrado.

Agregó el señor Risueño que en la provincia la normalidad es absoluta.

FUNERAL Y SEPELIO

Esta tarde a las tres y media, en la Iglesia parroquial de San Miguel, tuvieron lugar los funerales por el eterno descanso del alma de don Mariano Ruiz Jiménez.

Al templo acudieron numerosas personas.

Ocuparon la presidencia el director espiritual, don Sebastián Crespo Cuesta; el magistral, don Eusebio Seco de Herrero, don Luis Manuel Torres, don Francisco de P. Salinas Diéguez, don Juan Herrera Pérez, y en representación de los aparejadores, don Juan Pablo López Díaz, don Manuel Vargas Jiménez y don Rafael Pérez Gutiérrez, y por la familia doliente don Rafael, don José y don Manuel Ruiz Rivas, don Julio González Paniagua, don Antonio Tirado César, don Angel Ruiz Rodríguez y don Rafael Ruiz Jiménez.

Terminada la fúnebre ceremonia, organizóse el entierro, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

Los restos inanimados del señor Ruiz Jiménez, recibieron cristiana sepultura en el Cementerio de nuestra Señora de la Salud.

A la familia doliente, reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Círculo de la Amistad

La Junta Directiva de este Círculo ha organizado para el día 31 del actual, con motivo de la entrada del nuevo año, una gran fiesta igual a la celebrada ya, por primera vez, el pasado y que de tan agrado fué para todas las personas asistentes a la misma, en la que se obsequiará a todos los que concurren con regalos adecuados a la fiesta y con las clásicas uvas.

Para cuantos deseen asistir a la cena que dará comienzo a las diez de la noche, al precio de ocho pesetas cubierto, se admiten inscripciones hasta el día 30 a las doce de la noche, bien en la Secretaría o Repostería de este Círculo.

LA DIRECTIVA

Instrucción Pública

La maestra doña Margarita Fuentes Pobo, remite a esta Sección Administrativa de Primera Enseñanza para su curso una instancia a la Dirección General solicitando el pago de haberes.

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas
SANTOS. Pedro Fernández. 3
Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA

PARA: Mantas de cama, sábanas hechas y colchas, EL METRO y sus Sucursales

Jesús Jiménez Martínez del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Piel, Venéreo. Blenorragia (purgaciones). Sífilis

Ramírez Arellano. 15.—Consulta de dos a seis.

Consulta económica en la Clínica del Realejo, número 83. Horas de siete a nueve de la tarde

Teléfono, 11-13

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se asegura que en breve se publicará una combinación de altos mandos militares

LOS QUE VISITAN AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 27 (3'15 t.).—En su despacho de la presidencia del Consejo recibió el jefe del Gobierno al ministro sin cartera señor Rahola y al Fiscal general de la República señor Taboada Tundidor.

Este dijo que el objeto de su visita era presentarse al señor Portela Valladares y anunciarle que mañana tomará posesión de su cargo.

También recibió al ministro de la Guerra y al exministro don Filiberto Villalobos.

Unas declaraciones de Portela Valladares

Madrid 27 (3'30 t.).—A las dos de la tarde recibió a los periodistas el jefe del Gobierno.

—Malas horas para hablar— comenzó diciendo—pues el espíritu está cansado y la lengua está casi torpe. Hoy no hay nada más que visitas y rectificaciones.

Dijo que había recibido al señor García Guijarro ministro de España en Praga, que interesó del Gobierno se atiendan las relaciones comerciales entre ambos países, que hoy se encuentran en camino ventajoso.

También le visitó el señor Villalobos, diputado por Salamanca.

—¿Y futuro candidato?

—Creo que sí. Ahora se encuentra libre y está dispuesto a luchar por sus ideas y las afines.

—¿Las afines probablemente serán del Gobierno?

—Al decir, afines, claro es que me refiero al Gobierno.

Agregó que ha visto una nota oficiosa que parece lleva el sello de algo oficial y tenía que rectificar y puntualizar algunos extremos.

Se habla del acuerdo de haber retrasado el decreto de disolución y esto no es cierto.

No se trató de este asunto que se discutió anteriormente, y, por lo tanto, mal pudo haber discrepancias.

A lo que se podía referir es a la alianza electoral que propone el Gobierno. En eso, desde luego, no hubo acuerdo.

Agregó, que a su juicio, este Gobierno debe ser neutral y que esto es lo que quería decir, y a que se refirió en las declaraciones que hizo

cuando se formó este Gabinete y que se ajusta a una buena doctrina parlamentaria y constitucional.

Los elementos que forman el Gobierno pueden unirse libremente a aquellos que les parezca mejor.

De esta manera sale al paso de posibles polémicas que pudieran dar lugar a crear un falso estado de opinión que interesa a todos que no se produzca y por ello hace estas declaraciones.

VISITAS DEL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Madrid 27 (4'15 t.).—El director general de Seguridad acudió esta mañana al ministerio de Gobernación.

Se entrevistó con el general Cabanellas devolviéndole la visita y agradeciéndole el haberle dado posesión del cargo en nombre del ministro de la Gobernación.

Después el señor Santiago estuvo visitando los cuarteles de la guardia civil y conversó con los jefes y oficiales del benemérito Instituto que le habían felicitado.

LA MAÑANA DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 27 (4'30 t.).—A media mañana el ministro de la Guerra se trasladó a la presidencia del Consejo conferenciando con el señor Portela Valladares.

A su regreso al ministerio el general Molero recibió diversas visitas entre ellas, las de los generales Castelló y Goded.

Se prepara una combinación de altos mandos militares

Madrid 27 (4'30 t.).—Parece que en breve aparecerá en el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" una combinación de altos mandos militares.

Esa combinación comprenderá a la jefatura del Estado Mayor Central y dirección de Aeronáutica.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION CREE QUE DEBEN PROSEGUIRSE LAS OBRAS DEL TEATRO DE LA OPERA

Madrid 27 (5'15 t.).—El ministro de Instrucción al recibir a los periodistas en su despacho se refirió a su visita a las obras del teatro de la Opera.

Su impresión es que ninguna parte del edificio ofrece peligro alguno, y que a su juicio deben continuarse las obras.

Se le preguntó si había adoptado alguna decisión sobre esta cuestión y respondió que someterá una propuesta al Consejo de Ministros.

A su juicio sería una lástima no proseguir las obras, en primer lugar porque este edificio no puede dedicarse para otros fines y segundo, porque se han invertido en ellas gran cantidad de dinero.

En su opinión las obras deben continuar para terminarlas en plazo breve y en tal sentido hará una propuesta al Consejo.

El señor Becerra anunció que se proponía visitar el Colegio de Sordomudos y otros centros análogos.

INTERESES DE CORDOBA

Madrid, 27 (5'15 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones que afectan a Córdoba:

Orden de Instrucción anunciando a concurso la plaza de profesor numerario de Estética e Historia de la Música, vacante en el Conservatorio Oficial de Música de Córdoba.

Disponiendo que como consecuencia de la corrida de escalas correspondiente el profesor de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Córdoba don Francisco Avilés Marín, pase a ocupar el número 88 del escalafón con el sueldo de 8.000 pesetas.

Este Gobierno no será el que haga las elecciones

Madrid, 27 (5'30 t.).—Se acentúa la impresión de que se planteará la crisis en cuanto regrese a Madrid el presidente de la República.

En los pasillos del Congreso se daba por descontado la salida del Gobierno de tres o cuatro ministros, cuyas divergencias de criterio con el presidente son cada día más hondas.

Martínez Barrio interrogado por los informadores dijo que su impresión es la de que este Gobierno no será el que haga las elecciones.

OTRAS DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid, 27 (5'30 t.).—También publica la "Gaceta" las siguientes disposiciones:

Decreto de Estado concediendo el Collar de Isabel la Católica a monseñor Federico Tedeschini, arzobispo de Lepanto, Nuncio de S. S.

Idem idem al doctor Gomá arzobispo de Toledo y Primado de España.

Orden disponiendo continúen en vigor hasta que se elabore el estatuto, las condiciones generales de trabajo y las normas de carácter nacional para la regulación del trabajo en las artes gráficas.

LOS SOCIALISTAS QUIEREN LA AMNISTIA A TODA COSTA

Madrid, 27 (5'30 t.).—Largo Caballero ha hecho unas manifestaciones a un periodista.

Ha dicho que los pleitos internos del partido socialista no tendrán repercusiones en la próxima lucha electoral.

Dice que irán unidos a los republicanos de izquierdas, pues lo primero de todo es conseguir la amnistía para todos los presos políticos y sociales.

LA ACTIVIDAD DE LOS ELEMENTOS DE IZQUIERDAS

Madrid, 27 (6'15 t.).—En las primeras horas de la tarde se reunieron en el domicilio del partido Nacional Republicano don Bernardo Giner, don Amós Salvador y don Antonio Sacristán, representantes de los partidos de izquierdas en el Comité electoral.

Azafia ha comunicado ya al partido socialista las designaciones hechas por el bloque de izquierdas para formar el Comité electoral.

Desde luego, Vidarte y Cordero, son los designados por el partido socialista para formar parte de ese Comité.

Los componentes de este Comité se disponen a emprender inmediatamente la labor que han de desarrollar.

Desde luego, se espera que tropiecen con grandes dificultades hasta llegar a una coincidencia en cuanto a la formación de candidaturas y los representantes en el Comité tendrán que elevar consultas a sus respectivos organismos.

El jefe del Gobierno no está dispuesto a ir a pacto ninguno con las fuerzas en pugna

Madrid, 27 (6'15 t.).—La situación política ha quedado perfectamente aclarada con las declaraciones hechas este medio día por el jefe de Gobierno.

El señor Portela Valladares ha declarado de manera paladina, que el Gobierno que preside no está dispuesto a ir a pacto alguno electoral con las fuerzas en pugna, o sea, las derechas y las izquierdas.

En su consecuencia, los trabajos iniciados para un pacto, quedarán en suspenso.

En cambio varios ministros del actual Gabinete pretenden llegar a una

NOTA DEL DIA

MOMENTO POLITICO

Las noticias se suceden con rapidez, y todas ellas acusan la proximidad del suceso político. Crisis. En las columnas de LA VOZ como en las de todos los periódicos de España, aparece la palabra inquietante.

El empeño de organizar un partido de centro fantasma— recordamos esta frase del señor Vaquero Cantillo, expresada ya hace tiempo, en uno de sus discursos— es el que precipita los acontecimientos. Porque el actual Gobierno, se asemeja a la Dictadura, en la peregrina ocurrencia de intentar crear un partido al amparo del Poder. Nada hay que pugne más con el sentir democrático de un régimen republicano. Pero había de darse esa absurda paradoja, y ya se está dando en las alturas, donde, parodiando al clásico, todo error tiene su asiento.

Tumbos y más tumbos, tanteos y más tanteos, desorientación y falta de rumbo. Hasta el presente instante, ningún otro paisaje hay en el panorama gubernamental. Cada Consejo es una excelente reunión del desacuerdo. Y de vez en vez, fórmulas tan pintorescas como esa de los Ayuntamientos de las tres incompatibilidades. La del Secretario, la del farmacéutico titular, la del médico titular también. Tres funcionarios que cobran del Municipio. Tres personas incompatibles en absoluto. Pero como todo es peregrino en España, hasta esto circula como solución. Soluciones contra la ley; soluciones contra lo que se ha escrito para regular la marcha de las Corporaciones. ¿Es acaso extraño que suceda esto, cuando la ley fundamental, la Constitución, aparece desamparada y olvidada nada menos que en las soluciones de Gobierno?

Crisis. Crisis a plazo fijo. Desasosiego de los vacilantes. Insomnio de los que buscan la postura más cómoda, según el viento que haga girar la veleta, y que extremen su discreción para acertar, aunque ocurra, que se equivocan siempre.

inteligencia con Acción Popular y de aquí las derivaciones que se esperan para antes del día 30.

La dimisión del señor Chapaprieta, como ya se sabe, fué planteada en el Consejo de ayer y aunque han sido pocos los periódicos que han recogido la noticia, se sabe que aún no ha sido retirada.

El origen de la tirantez de relaciones entre el ministro de Hacienda y el presidente, está relacionada con la próxima contienda electoral.

El señor Chapaprieta es partidario de llegar a una inteligencia inmediata con las derechas y a este fin ya inició algunas gestiones.

Igual propósito abrigan Martínez de Velasco y don Alfredo Martínez, que tampoco comparten el criterio de Portela ante la lucha electoral que se avecina.

El Consejo del día 30 tendrá indudable interés, pues de no zanjarse la cuestión planteada por esos ministros, tendrá forzosa derivación el planteamiento de la crisis total o por lo menos, la salida de tres o cuatro consejeros.

Todo depende de la actitud que adopte ese día el señor Portela Valladares, que hoy tiene un ambiente francamente hostil dentro del Gobierno, por el propósito anunciado de no buscar alianzas, ni con la derecha ni con la izquierda.

LA GUERRA EN ABISINIA

Roma, 27 (6'30 t.).—El mariscal Badoglio comunica hoy que un destacamento italiano encontró a orillas de Takaze a concentraciones de abisinios.

Estos fueron rechazados con grandes pérdidas.

Según el comunicado, los etíopes sufrieron numerosas bajas.

Hubo por parte de las fuerzas invasoras nueve soldados italianos y 27 eritreos heridos.

LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

París 27 (6'30 t.).—La situación parlamentaria aparece algo mejorada.

Los antiministeriales no han conseguido la aplicación de la disciplina en el partido radical socialista, donde una gran parte se muestra favorable a Laval.

Los antiministeriales creen que el Gobierno podrá obtener mañana 30 votos de mayoría.

En cambio los ministeriales esperan que el Gobierno consiga 50 votos de mayoría.

PARA: Infinidad de artículos baratos propios para los regalos de estas Pascuas. EL METRO y sus Sucursales.

Las damas catequistas socorren a las obreras

Un festival

En el Teatro de la calle de Valladares se ha celebrado esta tarde una simpática fiesta organizada por las damas catequistas.

La asistencia fué extraordinaria. Concurrieron casi todas las obreras asociadas que suman cuatro mil.

En las funciones tomaron parte bellísimas señoritas y niñas. Se realizaron después, en forma muy artística, cuadros plásticos de Navidad, con rememoración de las escenas del Nacimiento de Cristo.

El éxito fué extraordinario, y han sido ovacionados todos los números del programa.

Al finalizar la fiesta se procedió al reparto de ropas entre las obreras afiliadas. Los lotes entregados fueron numerosísimos. Luego se sortearon diez pavos, veinte gallinas, veinte gallos y 20 cestas familiares con comida para ocho días.

El acto que fué presidido por la Junta de Damas catequistas, resultó brillantísimo, siendo las organizadoras muy felicitadas por la finalidad caritativa del mismo.

Nuestro redactor gráfico señor Santos, impresionó algunas placas del acto, que aparecerán en nuestra edición próxima.

Comisión organizadora del homenaje al Secretario de la Excma. Diputación provincial de Córdoba, don Filiberto López y López

La Comisión organizadora de este homenaje ha acordado fijar definitivamente la fecha del 19 de Enero próximo para la celebración del mismo, cuyos actos han de consistir en la entrega de un pergamino, imposición de las insignias de la Encomienda de la Orden de la República, que le ha sido concedida y banquete con que se obsequia a dicho señor don Filiberto López.

La suscripción para este homenaje continúa abierta en la Depositaria de fondos de la Excelentísima Diputación Provincial.

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Horas de consulta (previo número): de once a una y de tres a cinco.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono, 15-73

Del hundimiento del Puente Romano

Como decíamos en la información de nuestra página cuarta y al objeto de recoger información exacta de este suceso, nuestros informadores se han entrevistado con el guarda de arbitrios, único testigo presencial de esta horrible catástrofe. Este empleado municipal que como ya se sabe, presta sus servicios de vigilancia en la entrada del puente, nos dice:

—Esta noche pasada ha tenido poco tráfico el puente. Solo momen-

tos antes del hundimiento, entró hacia Córdoba un camión de unas diez toneladas, provocando debido a su enorme carga tal trepidación que a los dos segundos se vino el puente abajo.

—¿Qué matrícula es la de ese camión?

—¡No lo sé! ¡¡No lo sé!! Solo he podido averiguar que venía cargado de sombreros, gorras y boinas, ¡para PADILLA CRESPO!!

Cruz Roja Española

Reparto de juguetes a los niños pobres

La Junta de Gobierno del Hospital y Dispensario de la Cruz Roja, invita a todos sus asociados por la presente nota, al reparto de juguetes a los niños pobres asistidos en el Dispensario, cuyo acto tendrá lugar el sábado 28 del actual a las tres de la tarde.

Grandes festivales

Centro Filarmónico Eduardo Lucena

Siguiendo el precedente de años anteriores, el Centro Filarmónico celebrará en su domicilio social, el próximo día 31, una gran fiesta, la que promete, dado el entusiasmo que existe entre sus socios, ser un gran acontecimiento. En ella y al dar las doce se comerán las clásicas uvas, cuyo bolsita contendrá varios números para el sorteo de dos preciosos regalos.

Asimismo tendrá lugar otro magnífico festival la víspera de Reyes Magos, domingo 5 de Enero, a las diez y media de la noche, con espléndidos regalos y batalla de confettis y serpentinas. En ambos actos actuará una magnífica orquestina contratada al efecto.

Se hace saber a los señores socios la necesidad de que presenten, para la entrada a ambos festivales, el carnet de identidad unido a la invitación, pues sin dicho requisito no podrán hacerlo. Para los no socios se participa que la cuota de entrada en vigor es la de cinco pesetas, cuota que será alterada en el próximo mes de Enero, en cuya fecha empezarán los bailes semanales, a las seis de la tarde de cada domingo, preliminares de Carnaval.

Diputación Provincial

CEDULAS PERSONALES

El día 31 del actual termina definitivamente el plazo en periodo voluntario para el pago del impuesto de Cédulas personales de 1935 en esta capital.

Horas de oficina de 9 a 2 y de 5 a 7.

La presidencia de la Diputación provincial estima un deber de urgente cumplimiento, hacer público en nombre de la Comisión Gestora, que habiendo estado al cobro en periodo voluntario las cédulas personales de la capital durante seis meses consecutivos puesto que se comenzó la cobranza el día 1.º de Julio último y alcanza hasta el 31 del corriente, advertir a los contribuyentes que aún no se hayan provisto de su respectiva cédula lo hagan dentro del presente mes, a fin de evitarles perjuicios, pues transcurrida mencionada fecha, se procederá al cobro por la vía ejecutiva de las cédulas no satisfechas.

ARRIENDO

Plaza Toros Bélmez

Se admiten proposiciones hasta el diez de Enero próximo, pliego condiciones poder secretario don José Santafimia.-Bélmez.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. - Motores. - Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono. 1348

ASAMBLEA DE ORGANISMOS Y REPRESENTANTES RADICALES DE CÓRDOBA

Anoche en el Centro Republicano Radical

ANTES DEL ACTO

A las siete de la tarde, los salones del Círculo Republicano Radical, se encontraban ayer invadidos por un número extraordinario de correligionarios para asistir a la Asamblea de Organismos y representantes radicales de Córdoba que se había anunciado.

El entusiasmo era grandísimo.

LOS QUE CONCURREN

Concurren al acto por el Consejo de Administración de LA VOZ don Manuel Sánchez Aroca, don Manuel Laguna Corrales y don Francisco Solano Pérez Gil.

Por la minoría radical municipal don Ramón León Priego, don Manuel Pérez Brito, don Diego León Álvarez, don Julián González Yuste, don Manuel Guerrero García del Busto, don José Diéguez Fernández, don Alejandro García Saiz, don Emilio Polvorosa Matilla, don Emilio Castejón Torres y don Pedro Ruiz García, además de otros señores mencionados como miembros de otros organismos.

La Directiva en pleno del Casino Republicano Radical de Córdoba.

Y representaciones de Alcaracejos, Adamuz, Espejo, Castro del Rio Dos Torres, Pozoblanco, El Guijo, Conquista, Villanueva de Córdoba, Villanueva del Duque, Fuente Palmera, La Carlota, La Victoria, La Rambla, Montalbán, Benamejí, Rute, Iznájar, San Sebastián de los Ballesteros, Luque, Nueva Carteya, Cabra, Doña Mencía, Santa Cruz, Posadas, El Carpio, Hornachuelos, Santaella, Valenzuela, Fernán Núñez, Belalcázar, Guadalcázar, Fuente la Lancha, Fuente Obejuna y Baena.

Además hemos de consignar en honor a la verdad, que la casi totalidad de las organizaciones locales han estado atentas a la reunión de ayer, significando su adhesión a los acuerdos, telefónicamente o por carta, y demostrando así su decidido acatamiento a la disciplina radical, y su inquebrantable fé en los jefes nacional y provincial señores Lerroux y Vaquero.

Sobre las representaciones oficiales mencionadas hay que agregar un par de centenares de correligionarios de la capital.

LA PRESIDENCIA

Ocupó la presidencia a las siete y media el jefe provincial de los radicales don Eloy Vaquero, acompañado de don Francisco de P. Salinas, don Bernardo Garrido de los Reyes, don Pablo Troyano, don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, don Mateo Dueñas, don Pedro Zurita, don Roque Serrano, don Juan Martínez Escudero, don José Panadero, don Rafael Ordóñez Llamas, don Antonio Uceda y don Rafael Gavilán Bravo.

También estaba en la presidencia un delegado gubernativo.

EMPIEZA EL ACTO

El señor Vaquero Cantillo saludó a los concurrentes y explicó el objeto de la reunión que es, no sólo del Comité Provincial, ni del Consejo de Organismos, sino que se ha extendido a otros numerosos representantes y correligionarios, para hacerla más eficaz.

Nuestro partido provincial—dice—se caracteriza por dos cualidades. Una es la de moverse por normas de frecuentes Asambleas y otra la de actuar dentro de la más estricta ortodoxia dentro del partido republicano radical español acaudillado por don Alejandro Lerroux.

Anuncia que va a leerse el extracto de lo acordado en la Asamblea del Consejo Nacional del Partido, celebrada en Madrid.

LOS ACUERDOS DE LA ASAMBLEA DEL CONSEJO NACIONAL

El señor Zurita (don Pedro) lee el extracto de la Asamblea de Madrid.

El señor Vaquero amplía los datos de la lectura, dando a conocer los acuerdos recaídos. Por virtud de éstos, no tienen la representación de los radicales quienes ocupen cargos dentro del Gobierno, ni la tienen los que ostenten cargos dimanantes del mismo. Otro de los acuerdos es, que los radicales que tengan cargos en las Diputaciones y los Ayuntamientos continuarán en ellos hasta que sean destituidos legalmente.

Estos acuerdos, son instrucciones para todos los Comités de nuestro partido en la provincia de Córdoba.

Otro acuerdo—agrega—que es preciso tener en cuenta, es el relacio-

nado con las próximas elecciones. Se ha nombrado un Comité Central del Partido para que se ocupe del asunto. Este Comité actuará como una ponencia, si bien la dirección sólo compete al Comité Nacional de los radicales.

La Asamblea Nacional ha dejado en libertad a los Comités de provincias. No obstante, las líneas generales de la Asamblea Nacional son las que han de servir de orientación.

Dice que ante el Consejo de Organismos, los correligionarios deben expresar su criterio. Afirma que en la Asamblea Nacional sostuvo la tesis de no dejar los puestos de Diputaciones y Ayuntamientos pues eso equivalía a abandonarlos en medio de la calle. Y lo aconsejó—dice—no sólo por la perturbación política que ello hubiera acarreado, sino porque hasta ahora, no existen soluciones de Gobierno para resolver el asunto.

Las últimas noticias políticas, las de hoy, indican discrepancias en el Gabinete.

Todo esto, viene a robustecer mi pensamiento y mi criterio acerca de la cuestión.

Es preciso que los radicales de Córdoba cambien impresiones y adopten resoluciones sobre el caso, bien entendido que se trata de los cargos de las Gestoras municipales, y no de aquellos cargos de elección popular.

Solicita que hablen los correligionarios acerca del tema que se pone sobre la mesa.

HABLA DON PEDRO ZURITA

Dice que sobre las coaliciones electorales desea hacer algunas sugerencias. En las próximas elecciones lo accesorio es el número de nombres para acoplar en las candidaturas. El lema ha de ser el de los que estén frente al movimiento de Octubre y los que estén al lado de dicho movimiento. En esa taxitura el Partido radical que se ha sacrificado por la República ha de unirse a aquellos partidos que han servido de dique a la revolución y han procedido con los radicales más lealmente que otros que antes colaboraron con nosotros.

Hace historia de la marcha política del partido radical desde las Constituyentes. Opina que hay que aceptar

sin discusión todos los acuerdos dimanados del Consejo Nacional de Madrid.

No podemos desatender a las fuerzas que con nosotros se opusieron al intento revolucionario y hemos de ir unidos a ellas en la próxima campaña. Hay que responder con una lealtad colaboradora a la misma lealtad que ellos con nosotros tuvieron. (Grandes aplausos).

DON JOSE PANADERO

Afirma que don Pedro Zurita se ha expresado interpretando el sentimiento unánime de la Asamblea y que le presta su adhesión incondicional, ya que no puede haber dudas sobre el caso.

DON ELOY VAQUERO

Afirma el señor Vaquero que gracias a esas colaboraciones aludidas por el señor Zurita se dió lugar a la formación del bloque gubernamental que ha gobernado a la República. Si el bloque no hubiera tenido una fisura, ahí estaría para ir a la elección desde el Poder, en contra de los revolucionarios.

Se ha formado un Gobierno con parte de ese bloque y otra, la más importante, dirigida por los señores Lerroux y Gil Robles, no forma parte del Poder. Se refiere a entrevistas tenidas con los dos jefes citados, llegando a un acuerdo en principio para lo fundamental de la lucha en la provincia de Córdoba.

Estima que la candidatura del bloque de derechas es la precisa y también pide que se apruebe el criterio del señor Zurita, para luego ir puntualizando los extremos.

La Asamblea ha de mostrar su conformidad también a los acuerdos adoptados por el Consejo Nacional del Partido, así como entre ellos el de mantenerse los radicales que ocupan cargos en las gestoras municipales sin abandonar éstos hasta ser sustituidos legalmente.

Trata de algunos asuntos gratos para el partido radical y relacionados con las organizaciones de Cabra y Fernán Núñez.

DON PEDRO ZURITA

Explica brevemente su dimisión de varios cargos en Fernán Núñez para evitar ciertos compromisos personales y agrega que el Partido Radical de allí es genuinamente lerrouxista y seguirá siéndolo dentro de la disciplina más absoluta.

OTRA INTERVENCION DEL SEÑOR VAQUERO

El señor Vaquero Cantillo se congratula de la actitud disciplinada del señor Zurita. Muestra su optimismo respecto al porvenir político del partido radical lerrouxista.

Nada se sabe aún, en definitiva—

agrega—acerca de la política general. Solo se tienen noticias de esas discrepancias, señaladas por la prensa, y que conducen según ella a la crisis.

Sobre el decreto de disolución, el Gobierno ha hecho constar en acta, la promesa que se le hizo del mismo, pero ya hay comentaristas sobre si se publicará a fines de Diciembre o a fines de Enero. Parece de todo esto, que hay ciertas desconfianzas que impiden precisar las realidades políticas del instante. La situación por lo que se vé, es bien confusa e incierta y por lo que atañe a nosotros los radicales, hemos de vivir con cautela, y pesando los actos, para no precipitarse.

Deseo ahora—agrega—que se precise aquí la unidad del partido y el acuerdo unánime con el Consejo Nacional. Acerca de esto, me causaría satisfacción conocer lo que opinan los correligionarios que aspiren a consignar su criterio.

DON PABLO TROYANO

Se adhiere a las manifestaciones del señor Zurita. Lo que dije en la Asamblea de 1933, ahora lo sostengo. La alianza electoral que entonces convenía a la causa del orden era la unión con Acción Popular, y ahora sostengo que esa alianza ha de comprender hoy todas las fuerzas de derechas y quizá las que no están dentro del régimen hayan de ayudar en la lucha a las derechas republicanas. El estudio de las cifras electorales lo aconseja así ante posibles disgregaciones y peligro por tanto de la candidatura de orden.

No puedo ser sospechoso para los elementos presentes ni ausentes. Soy republicano de toda mi vida, con significación de izquierda. Pero ante el dilema de España hundida o España salvada, mi deber de patriota me obliga a expresarme en favor de la coalición de derechas en las próximas elecciones. (Grandes aplausos).

DON FRANCISCO SALINAS DIEGUEZ

Protesta de que se le haya catalogado entre los radicales disidentes. A los sesenta años no va a renunciar a su vida política, pues yo no soy hombre—agrega—que por un cargo vaya a adoptar posturas indecorosas y sin justificación posible.

Mi opinión es la siguiente: Aliándose los republicanos de Izquierda con los enemigos de la República y de España, yo estoy enfrente de ellos y al lado de los que defiendan a España y a la República. (Grandes aplausos).

Lo tratado hasta ahora es la unión con los elementos de Acción Popular, pero si hubiera que ampliar la unión

se realizaría la consulta al Comité Radical Nacional, si bien esta consulta tiene carácter exclusivamente informativo.

Mi criterio es desde luego ir aliado a los elementos de orden. Habla en elogio de Lerroux y ataca a los que le censuran y odian, olvidando su labor de patriota y republicano.

Los radicales que han aceptado cargos tienen el biberón colgado de los labios. (Grandes risas).

Dice que ha podido ser director general de Agricultura cuyo cargo ha rechazado por pudor y aunque se achaque a inmodestia lo que va a decir, puede ser en este caso ejemplo de firmeza, de consecuencia y honestidad política. (Aplausos).

Hace un balance electoral numérico aconsejando la unión de todos los elementos de orden que se aprestan a defender a España y al régimen republicano. (Grandes aplausos).

DON BERNARDO GARRIDO DE LOS REYES

Se ocupa de su asistencia al Consejo Nacional y habla de la nota gallarda dada por Lerroux poniendo sobre el tapete toda la cuestión política sin ambajes ni rodeos.

Durante la República fué el Partido radical el que llevó la papeleta más difícil en la jornada revolucionaria de Octubre. Este movimiento iba contra la República y contra los radicales y por eso se explica que estallara a las pocas horas de formar Gobierno el señor Lerroux. El partido radical lo dió todo por la República y por España y cuando un partido así cumple y va al sacrificio, tiene la responsabilidad de continuar su obra contra los que piensan en la ruina del país.

Se ha querido incapacitar el Partido radical para que la debilidad que se le cause redunde en provecho de nuestros enemigos y ellos dicen ahora a voces, que quieren producir otro seis de Octubre extensivo a toda España.

Los radicales no pueden volver la cara a esta realidad. Recordemos la frase de Lerroux: "Ante todo y sobre todo, España". En la lucha futura iremos al lado de los que van a defender a la nación y a librarla de la catástrofe y de la anarquía.

Las desconfianzas y debilidades entre nosotros pueden dar de sí una situación de inferioridad con nuestros aliados. Ofrezcamos un frente compacto y nutrido, y tengamos además la fuerza de nuestra tradición histórica. (Grandes aplausos).

DON RAFAEL CASTRIGNON Y MARTINEZ DE ARIZALA

Se muestra orgulloso de la lealtad y de la consecuencia del Partido Radical de Córdoba y del de toda

España. Agrega que el Partido no tiene toda la prensa que le es precisa para su propaganda y orientación.

Abomina de la campaña de calumnias que se realizó contra los radicales con turbios manejos y torpes propósitos, y contra la figura ilustre y gloriosa de don Alejandro Lerroux.

La tragedia de España es comerse a sus grandes hombres. De esa manera aparece la gran figura del Cid primer héroe nacional, perseguido por las camarillas cortesanas, y Colón, tras de descubrir un mundo, encadenado y encarcelado; y el Gran Capitán, tras la conquista de numerosos estados para su patria, acorralado y perseguido. De ahí la frase amarga y trágica: "Esta es Castilla que hace sus hombres y los gasta".

Reacciono vivamente contra todo eso. Y veo a Lerroux, primer símbolo de la República, que ensancha el territorio nacional en Ifni y vence en Octubre, salvando a España, calumniado por los que le deben gratitud. Y yo como español sólo pienso, ante todo eso, que me avergonzaría si no estuviera al lado de este hombre insigne. (Ovación).

Habla de la situación política actual y de la composición del Gobierno, señalando la debilidad del Gabinete, mientras dos grandes partidos de opinión y fuerza, la Ceda y los radicales, son espectadores de los sucesos políticos del día.

Yo digo que no debe turbarnos eso de las coaliciones. Lo que decida Lerroux eso ha de parecerme bien. Yo no puedo discutir como republicano lo que decida el primer republicano de España. (Ovación).

Daremos como patriotas con esta orientación expresada en esta gran Asamblea, una gran sensación, y no creo que contra nosotros se hayan de desencadenar las iras del Poder Público. No lo creo. No puedo suponer que se llegue a eso y espero que se dulcifiquen los tonos, porque además se iría contra uno de los sostenedores de la República, cual es el Partido Radical, ni es posible que se pretenda a estas alturas, en un régimen democrático, hacer un Parlamento desde el Ministerio de la Gobernación. (Aplausos).

Saldrán los diputados que quiera España, la verdadera opinión española, y ese será el rumbo del futuro. Recordad la frase de Lerroux: "Tened la seguridad de que se gobernará con nosotros o sin nosotros, pero contra nosotros, jamás". (Ovación).

ACUERDOS DE LA ASAMBLEA

La Asamblea acuerda por aclamación aceptar las conclusiones y acuerdos del Consejo Nacional del Partido celebrado en Madrid y expresar su adhesión inquebrantable a la fi-

gura ilustre del jefe de los radicales españoles don Alejandro Lerroux, y al de la provincia don Eloy Vaquero.

DISCURSO RESUMEN DEL SEÑOR VAQUERO

Este acto confortador—empieza—diciendo—tonifica mi espíritu que bien lo necesitaba. Los que habéis presenciado, desde vuestros hogares, a través de las noticias de prensa, lo ocurrido en Madrid, no habéis vivido, como el señor Salinas y yo, el dolor de los actos allí sucedidos, las acechanzas traidoras y arteras contra el Partido Radical y contra la honra de todos sus componentes. ¡Cuánto hemos sufrido allí, ante las maniobras en marcha, obra de los viejes políticos que hasta que no se extirpen, evitarán que se respire en nuestro partido la atmósfera pura que el régimen republicano merece!

El señor Castejón con su palabra magnífica y su gran emotividad, recordó aquí, hace unos momentos al Cid, a Colón, y al Gran Capitán, grandes hombres perseguidos por el infortunio que pusieron en marcha contra ellos, favoritismos vergonzosos. Y yo agrego a esos nombres, el de Narváez, acusado por sus detractores, y expatriándose a París. Olózaga vilipendiado por haber puesto a la firma de Isabel III un decreto de disolución. Espartero, acusado de falta de honradez en los negocios públicos, y aún el hombre distante de nuestra ideología—don Antonio Maura—reconocido hoy como de una intachable moralidad política, acusado de inmoralidades tales, que dió origen en Madrid a una manifestación de cien mil almas para refrenar un discurso de Sol y Ortega que finalizaba: "En el banco azul no se sientan ni la ética ni la moralidad."

Pues a los radicales nos ha ocurrido eso, y en lo sucesivo se acentuará el juicio de la opinión pública a nuestro favor, con las dos denuncias que han servido para escandalizar, y tratar, con un intento venenoso, de poner en la picota al Partido Radical y lograr, a ser posible, su derrumbamiento en la historia política de España.

Yo que he luchado tanto por el Partido Radical, cuando he visto que al hombre que reconquistó la unidad espiritual de España en la noche del 6 de Octubre, y que realizó la gran obra de incorporar a la República fuerzas que la apoyaran, consolidaran y defendieran, se le ha querido hundir con una campaña de oprobio, me he puesto más a su lado, más firmemente a su devoción, para contrarrestar el ataque de hombres que parecen tener el corazón podrido. (Ovación).

El odio que hoy tienen enfrente los radicales es el mismo odio de los

que quisieron despedazar a España. ¿Se merece el señor Lerroux, el pago que le han dado sus calumniadores? No se han detenido ante la profunda criminalidad del intento. Nosotros, hemos reaccionado ante el ataque alevoso y criminal. El drama ha dado pretexto para que las bajas pasiones lo aprovechen y si es doloroso que encontrara eco en la representación parlamentaria próxima a extinguirse, lo que se decía desde fuera como metralla lanzada sobre la fortaleza radical, más doloroso es, que dentro se colocaran bombas para destruir nuestro baluarte. (Muy bien).

Se ha dibujado en muchas personas, la monstruosidad de ver con deleitosa fruición el ataque al señor Lerroux. Salinas y yo no hemos cooperado jamás a eso, y hemos hecho frente al propósito defendiendo la figura venerable de la campaña malévola puesta en marcha contra su persona. (Muy bien).

En párrafos brillantes, que fueron muy aplaudidos, defiende al Partido Radical de los ataques calumniosos, y se expresa en términos de viril condenación contra los maniobreros.

Entra en el estudio de la futura coalición electoral de la provincia de Córdoba. Se extiende en detalles muy amplios. También habla de las elecciones de 1933.

Yo podía escribir—dice— un libro titulado "Las tragedias de un hombre político por ser leal a su partido". Hace un relato de cómo administró siempre la confianza que en él puso el partido radical cordobés en los momentos más difíciles y especialmente cuando se trató de llegar a inteligencias electorales.

Agrega, que a veces, no puede estar pendiente de los pequeños asuntos porque ha de atender a la resolución de aquellas cuestiones esenciales que constituyen el cimiento del Partido radical en la provincia cordobesa.

Hace historia de la organización republicana de Córdoba hasta llegar a la actual, potente y férrea. Se han hecho para eso, una labor honda de energía, de voluntad, y de constancia.

Se ocupa de la labor del partido republicano autónomo de Córdoba hasta 1931 en que el Partido ingresó en el radical español, bajo la jefatura del ilustre don Alejandro Lerroux, incorporándose así ya al gran cauce republicano de España.

El señor Grande (don Rafael) interrumpe y dice: Yo fui uno de los firmantes de la propuesta hecha con ese fin, en la Asamblea de 1931.—El señor Vaquero Cantillo—Es cierto. Recuerdo el hecho con exactitud.

Y recuerdese también, y conste que hasta cuando constituimos el partido autónomo lo hicimos como

razón principal para evitar las constantes divisiones a que en provincias nos arrastraban los fundadores de capillitas en Madrid.

Sigue ocupándose de la unanimidad de criterio que ha existido siempre entre los radicales cordobeses.

El partido—agrega—recuerda en este aspecto, la frase que tantas veces he oído en boca del señor Castejón: —“De Córdoba, para sí, y para la humanidad”. Y es también el reflejo de Séneca, gloria cordobesa universal por su pensamiento.

¿Hemos de volver a las antiguas capillitas y divisiones? De ninguna manera. La unanimidad y la disciplina la hemos premiado con nuestro afecto y con el encubramiento rápido. Pero la división no. La división, o mejor dicho, el intento de dividir, y el hecho de rebelarse, sólo lo premian los cordobeses, y el noble corazón de Córdoba, con el desprecio y el fracaso. (Ovación).

En esa lucha precisa por la unidad del partido estaré yo siempre el primero, para defender la organización radical que tanto sacrificio nos ha costado, y que es una gloria de la República española. (Ovación).

Recibo estos aplausos vuestros como aprobación de la conducta observada por la Dirección de nuestro partido provincial y como muestra de confianza en la gestión a realizar en las circunstancias actuales por los

hombres que con entusiasmo, lealtad y tesón fervoroso os dirigimos. (Se reproducen los aplausos).

No admitimos habilidades. En la Asamblea de Septiembre pasado, no se alzó una voz para combatirla. Entonces pudieron en ella expresarse, los que después pretenden interpretarla.

Afirma que las reuniones ahora del partido radical de Córdoba serán más frecuentes, para el contacto cordial y obligado en momentos de intensa lucha.

Habla de la iniciativa surgida para agasajar con un banquete la austeridad administrativa de don Pablo Troyano al frente de la Diputación provincial, y su lealtad, y su disciplina. Y no solo será homenaje para él, sino para los alcaldes radicales de la provincia que han de sentirse también homenajeados en la persona de ese correligionario ejemplar.

El acto se verificará en los primeros días de Enero, y ya se señalará la fecha. El será un momento de fraternidad y entusiasmo, que eleve el espíritu de nuestros amigos y sea una nueva prueba de la vitalidad de nuestro partido.

Nada más por hoy, queridos amigos. Voy a finalizar con esta profesión de republicanismo radical lerrouxista, reiterada ante vosotros. Mi deseo único es que la República pro-

fundice sus raíces en el suelo de la Patria. Cuando tenía 13 años al oír el Himno de Riego salí de mi casa, contemplé a don Alejandro Lerroux, y desde entonces le seguí sin vacilaciones. Hoy le sigo igual, a la gloria, o al abismo. Si se hunde me hundiré con él. La nobleza de Córdoba está junto al que sufre los embates, junto al amigo que supo anudar el lazo de nuestro corazón. Y si no subimos más, bastante con él hemos subido. Bastante he sido yo también que fui ministro de la Gobernación al lado de tan ilustre figura, al lado de tan eximio Presidente del Consejo de Ministros. (Una enorme ovación con vivas a Lerroux acoje las últimas palabras de don Eloy Vaquero.)

UNA PROPOSICION DE DON PABLO TROYANO

El señor Troyano propone que el Consejo de Organismos haga llegar al Consejo de Administración de LA VOZ, órgano del Partido, el deseo de que el periódico ampare en sus columnas cualquier queja, que, contra extralimitaciones del Poder, quieran expresar en ellas aquellos elementos políticos, que fueron nuestros aliados con las últimas elecciones.

Se aprueba por unanimidad y termina el acto en medio del mayor entusiasmo a las nueve y media de la noche.

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

La modificación del Gobierno, que se considera segura, abarcará a las carteras de Estado, Hacienda, Trabajo y Agricultura

LICENCIAS PARA CONSTRUIR CASAS

Madrid 28 (1'15 m.).—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, se acordó conceder cerca de 500 licencias para construir casas, lo que supone la ocupación de varios miles de obreros.

La crisis abarcará las carteras de Estado, Hacienda, Trabajo y Agricultura

Madrid 28 (1'30 m.).—El periódico “Ya” dice que entre el confusiónismo político que se advierte en todas las esferas, se destaca la firmeza de criterio de la Ceda y de los lerrouxistas,

que es punto menos que inconvertible.

Cree que después de publicarse el decreto de disolución no habrá ya de llegar a una inteligencia con todos los elementos que integraron el bloque gubernamental.

En tal sentido parece que se ha dirigido una comunicación a Martínez de Velasco, don Melquíades Álvarez y Chapaprieta.

Una personalidad política decía esta noche que la modificación ministerial que se espera abarcará a las carteras de Estado, Hacienda y Trabajo, cuyos titulares han hecho patente su discrepancia con la orientación que Portela Valladares quiere darle a la actuación del Gobierno.

Por otra parte se da como segura

la salida del Gobierno del ministro de Agricultura señor de Pablo Blanco por discrepancias de otra índole.

SE CREE QUE EL DECRETO DE DISOLUCION APARECERA EL DIA 2 DE ENERO

Madrid 28 (1'30 m.).—Una personalidad de izquierdas decía esta noche que la única verdad es que las organizaciones republicanas de izquierdas irán a la lucha electoral unidos con el partido socialista, la U. G. T. y los comunistas.

Cree que el decreto de disolución de Cortes, salvo los acontecimientos políticos que puedan surgir, aparecerá en la “Gaceta” el día 2 de Enero.

Confirmó la disparidad de criterio que existe en el seno del Gobierno.

Portela da cuenta de la catástrofe de Orense

Madrid 28 (1'15 m.).—A las cinco y cuarto de la tarde llegó a la presidencia el señor Portela Valladares, no haciendo manifestaciones a los periodistas.

Hasta las nueve y media de la noche permaneció el jefe del Gobierno en su despacho.

Abordado por los informadores dijo que a penas tenía noticias que comunicarles.

Dió cuenta de que en Orense se había hundido una casa ocasionando la muerte a diez personas.

Dijo que había enviado un telegrama al gobernador de aquella provincia, asociándose al dolor de la ciudad, a la que tantos lazos de afecto le unen.

El señor Portela refirió las diversas visitas que había recibido.

También informó de la visita que le habían hecho los redactores y operarios de "Diario de Madrid", cuya publicación se ha suspendido y que le interesaron intervenga en el pleito que mantienen para que se les abonen los sueldos y jornales devengados, y que les corresponde con arreglo a la ley.

—¿Ha tenido interés la entrevista celebrada con Ventosa?

—No. Tenemos buena amistad y solemos cambiar impresiones, máxime habiendo un representante de la Lliga en el Gobierno.

ASAMBLEA TRIGUERA

Madrid 28 (1'30 m.).—Esta tarde se ha celebrado una Asamblea de trigueros que fué presidida por el marqués de Casa Pacheco presidente de la Cámara Agrícola de Zaragoza.

El secretario general señor Cánovas del Castillo expuso el alcance y finalidad de la Asamblea que no es otra que la de buscar una fórmula que solucione la grave situación en que se encuentra el mercado triguero.

Intervinieron varios delegados de diversas provincias y el secretario hizo el resumen de los discursos.

Hizo constar que de las 400.000 pesetas dedicadas a la compra de trigo se había invertido adquisiciones del cereal de este año, por lo que el que está almacenado se pudrirá.

A continuación se leyeron las conclusiones que se elevarán al Gobierno y que fueron aprobadas.

Entre las conclusiones figuran la de elevación mínima de la tasa, concesión de préstamos del Crédito agrícola y libre circulación del trigo para los agricultores.

PARA GABENES, PELLIZAS, cortes de traje y trajes hechos EL METRO y sus Sucursales.

SE ATRIBUYE IMPORTANCIA A LA ENTREVISTA DE VENTOSA Y PORTELA VALLADARES

Madrid 28 (2'15 m.).—Se atribuye importancia a la entrevista celebrada por el señor Ventosa con el jefe del Gobierno.

No parece imposible que el presidente sondeara la actitud de la Lliga ante la orientación política que adopte el Gobierno, después de la modificación que se anuncia.

Desde luego aunque cambiara la estructura del ministerio no variaría mucho su orientación.

Los partidos obreros proponen la disolución de la Guardia civil y Asalto

Madrid 28 (2'15 m.).—El periódico "Ya" dice que se conocen algunas posiciones que los partidos obreros hacen a los republicanos de izquierdas como base para una coalición electoral.

Entre las peticiones figura la disolución de la Guardia civil y de Asalto.

También proponen la nacionalización de las tierras.

El mismo periódico afirma que Gil Robles ha celebrado una entrevista con el ministro de Trabajo y Justicia.

Parece que en esa conferencia se ocuparon de la cuestión electoral en Asturias.

El jefe de la Ceda también se propone celebrar entrevistas con otros ministros y uno de los jefes de Renovación Española.

ALCALA ZAMORA RETRASA SU REGRESO A MADRID

Valencia 28 (2'30 m.).—La hija política del presidente de la República ha experimentado una ligera mejoría.

El señor Alcalá Zamora no ha fijado todavía la fecha de regreso a Madrid.

CASAS INCENDIADAS

Castellón 28 (2'30 m.).—En el pueblo de Ayudar se declaró un violento incendio seguido de grandes explosiones que causaron enorme alarma en el vecindario.

El fuego destruyó cuatro casas y seis más quedaron en estado ruinoso.

Los vecinos fueron salvados por medio de cuerdas.

Hay varios heridos, uno de ellos gravísimo.

Se ignoran todavía las causas del incendio.

LA "SOLI" CONTESTA A LOS SOCIALISTAS

Barcelona 28 (2'30 m.).—"Solidaridad Obrera" contesta en su edito-

rial al requerimiento de "El Socialista" que les invita a la reflexión en estos momentos.

Estima que esta cuestión tan importante debe plantearse de organización a organización.

El temporal reinante en España

Madrid 28 (2'30 m.).—Según ha manifestado el director del Observatorio el temporal desencadenado sobre España ocupa una zona muy extensa abarcando Europa y parte de América.

El temporal es intenso y extenso y cree que durará todavía cinco o seis días.

Las noticias que se reciben de toda España dan cuenta de las lluvias torrenciales acompañadas de viento huracanado que ocasionan grandes daños.

Santander 28 (2'30 m.).—Se ha recrudecido el temporal de lluvias en toda la provincia.

En Reinosa los daños ocasionados por el temporal son considerables.

Sevilla 28 (3'15 m.).—Persisten con toda intensidad el temporal de aguas.

El caudal del Guadalquivir sigue aumentando.

Ávila 28 (3'30 m.).—Se teme que a consecuencia del temporal reinante hayan desaparecido cuatro personas de las cuales se carece noticias.

Tres pueblos están incomunicados por haberse derrumbado varios puentes.

En Candelaria se han hundido varias casas. Los daños materiales son de consideración.

Cáceres 28 (3'30 m.).—En toda la provincia es intenso el temporal de lluvias.

En Madrigal de la Vera se ha hundido un puente.

Han perecido seis personas que que iban en un automóvil y que se despeñó por un puente.

Se ignora quienes son las víctimas. Solamente se sabe que una de ellas era alcalde de un pueblo de la provincia de Toledo.

Salamanca 28 (3'30 m.).—Persiste intensamente el temporal de viento y agua que está produciendo daños de consideración.

El río Tormes ha aumentado en tres metros su nivel ordinario.

Han quedado cortadas varias carreteras y se ha inundado la Central eléctrica de Santibáñez.

En la plaza de San Vicente, de la capital, se ha derrumbado una casa, resultando heridos tres de sus moradores.

Suscripción para el homenaje al señor Secretario de la Excelentísima Diputación Provincial, don Filiberto López y López

Suma anterior, 2.302'65 pesetas
 Don Agustín Pérez de la Lastra, secretario de Montlban, 15; pesetas; don José Giménez de la Cruz, ingeniero V. y O. provinciales, 25; don Antonio Peñafiel Linde, secretario de Benamejí, 10; don José Urbano Sepúlveda, 5; don Recaredo Infante García, 25; don Antonio Fernández Vergara, 25; don Cristino Fernández Villegas, director Escuela Trabajo, 5; don Antonio Escribano Codina, presidente de la Audiencia, 50; don Antonio Zurita Vera, 10; don Angel Luna García, 10; don Miguel Marín Manzanares, interventor de La Rambla, 5; don Enrique Molina de Pazos, interventor de Córdoba, 10; don Manuel Zaragoza del Valle, 5; don Samuel de los Santos Ferrer, director Museo Arqueológico, 5; don Juan M. de Paz, depositario de La Rambla, 5; Casa Guerrero, 10; don Rafael Benavente Bonrostro, 5; don Lorenzo Gollonet Megías, 10; don Teodoro Castro Fernández, 5; don Teodoro Castro Romero, 2; don Diego Molina Rueda, 25; don Andrés S Cruz Jiménez, ingeniero V. y O. provinciales, 25; don Francisco Gutiérrez Ravé, 15; don Manuel Jiménez Muñoz, 15; Colegio de la Asunción, 25; don José Hacar Luna, 15; don Rafael Hacar Luna, 10; don Antonio Pineda de las Infantas, 10; don Francisco Barea Molina, exdiputado pro-

vincial, 15; don Francisco Antonio Medina, depositario de Villanueva del Duque, 20; don Enrique Orta-Souza Martínez, 10; don Juan Sánchez Vera, 5; don Rafael León Rodríguez, 2; don Alfonso Muñoz 1; don Antonio de Julián, 5; don Fernando Ortiz, 5; don Desiderio Manjón, 5; don Joaquín de Velasco Natera, 25; don José Morales Fernández, 5; don Federico Carrera, 25; don Justo Castro Muñoz, farmacéutico de Pozoblanco, 5; don Angel de Torres Trigueros, 10; don José Díaz Pozuelo, 10; don José Aparicio Martínez, 10; doña Ana Megías, 5; don Manuel Serrano García, 10; don Diego Blanco Rivera, 10; don Julio Franquelo Facia, 10; don Fernando Galeote, 5; don Juan Navajas, 5; don Ricardo Lanti, 5; don Rafael Roca, 5; don Domingo Roca Rodríguez, 10; don Dionisio Ortiz Rivas, 5; don Rafael Castellano Perillán, 5; don Rafael Rueda Sánchez, 5; don Antonio Pantoja Maestro, 5; don Miguel Fernández Eroles, 15; don Manuel Coello, 2; don Francisco Merino, 5; don Antonio Fernández Eroles, 5; don Antonio Vázquez de la Torre, 10; don Julián Roldán, 5; don Blas Martínez, director de la Banda de Música del Hospicio, 5; don Francisco Bergillos del Río, 5; don Manuel de la Haba Zurito, 5; don Manuel Carnero, 5; don Luciano Gisbert Alonso, 5; se-

ñorita Cándida Guerrero Natera, 5; don Florentino Hernández Mancheco, 5; don Alejandro Muñoz Rivera, 25; don Juan Aguilar García, 15; don Joaquín Azofra Herrería, 10; don Francisco Muñoz Gómez, 5; don Raimundo Pastor, 10; don Pedro del Rosal Luna, 5; don Camilo Serrano Guzmán, 2; don Miguel Gutiérrez, 3; don Mariano Amo Castro, 5; don Luis González Page, 5.

Suma y sigue, 3.089'65.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Eduardo Jiménez Jiménez, Rafael Serrano Montoya, Antonio Llamas Vargas y Dolores Ramírez Medina.

Defunciones: Lucía Aro Marcos, de 67 años; Antonio Serrano Barasona, de 3; Isabel Martínez Flores, de 32.

Matrimonios: Rafael Sánchez Expósito, con Josefa Serrano Martín.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Santos Linares Moreno, Rafael Domínguez Aguilar, Dolores García Camacho, María Luque Arlés y María de los Angeles Cruz Conde González.

Defunciones: Mariano Ruiz Jiménez, de 68 años y Dolores Río Muñoz, de 34.

Matrimonios: Francisco Hijaldo Salas con Angeles Rodríguez Solillo.

PARA: Gamuzas de abrigos de señora y telas preciosas para vestidos y batas, EL METRO y sus Sucursales.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos.
 ARRIENDO pisos modernos interiores, calle Conde de Cárdenas, 26. Razón Almacenes Hierro Aragón.

Compras y ventas
 SE COMPRAN aceitunas para molenda. Informes: Pedro Guarnido. San Fernando 42. Teléfono 1571.

SE VENDEN damajuanas de media arroba, muy baratas. Fábrica de Fideos. Doce de Octubre, 10.



SACOS harineros, muy buenos, para aceitunas, se venden en el Almacén de Cereales, Llano del Pretorio, número 3.

ATENCION: Venta de aves en la plaza central, calle de Enmedio, (frente Horno Barea). Precio: kilo gallina, 5 pesetas. Pavo, 4 pesetas.

BUFANDAS, 40 céntimos. Delantales, 35 céntimos; Lanas, 1'10; Toallas grandes, 65 céntimos; Abrigos, 1'25; Camisetas punto, 40 céntimos. Almacenes Hierro Aragón.

MANTAS de cama, 1'45; extraordinarias, 3 pesetas; jerseys desde una peseta; camisetas niño 40 céntimos. Todos los artículos muy rebajados. Almacenes Hierro Aragón y Pañerías Inglesas.

Varios

HIPOTECAS.—Dinero 5'50 anual sobre fincas rústicas y urbanas en toda España, sin limitación de cantidad. Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. —

M. Enríquez. Jesús María. 1. Teléfono 25-48, Córdoba. Apoderado: Manuel Enrique Romá.

REPARACION de Receptores de Radio. Laboratorio moderno, con personal técnico especializado. Trabajos garantizados. Casa Martínez Rücker. Claudio Marcelo 13. Teléfono 1150 —Si su receptor le funciona mal, solicite sin compromiso el reconocimiento por nuestro técnico.—Válvulas de Radio a precios de fábrica.

Traspasos

SE TRASPASA Academia mes don Gabriel Delgado, con internado. Para info Claudio Marcelo, número 23, tercero.



Los receptores

SABA

son una obra maestra de la más fina mecánica.

Un

SABA

Siempre es seguro y entusiasma a todos.

SABA-RADIO**SU ORGULLO - SU ALEGRÍA****TODOS LOS DIAS**

Distribuidor general para España:

H. WOEHRLÉ**MADRID - Menéndez Pelayo, 11 - Teléfono 59.506****INTERESANTE A LOS CONSUMIDORES
DE CAFÉ****EL TOSTADERO DE CAFES****ARANDA**

Calle Málaga, 11. Teléfono 15-90

El es primero en Córdoba

PORQUE se dedica a tostar y torrefactar en el mismo Establecimiento y a la vista del público.

PORQUE está atendido a todas horas personalmente por su dueño.

PORQUE el público recibe el café recién tostado y caliente.

PORQUE es una industria creada en Córdoba.

PORQUE da calidad y peso.

PORQUE hace a todo comprador el máximo de regalo, en el acto, en todas sus compras.

PORQUE no empaqueta ni tiene que traerlo de fuera tostado.

PORQUE su dueño cifra su mayor anhelo e ilusión en ir a la cabeza de esta industria.

PRUEBE VD. y será uno de nuestros clientes adictos con que cuenta el

TOSTADERO DE CAFES ARANDAClases selectas desde 9 ptas. el kilo.
Málaga, 11. Teléfono 15-90**Carbones minerales
y vegetales**Almacenes de S. Rafael
Felipe CarracedoReyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

PARA BUENOS
CHOCOLATES
LOS DE
HIPÓLITO CABRERA
POZOBLANCO
(CÓRDOBA)

Longines Omega CymaBellísimos modelos en platino
con brillantes.Grandes existencias en relojes
de todas clases.**PLATERÍA**Precios baratísimos al contado
y a plazos.**RELOJERÍA ROYAL**

Acera de "La Campana"

VENDO MUY BARATOSolar mil metros en "Molinillo".
Varias puertas y ventanas.

Palos de 2 metros y de 1 metro.

Depósito Uralita metro cúbico.

4 metros piedra negra zócalo.

9 metros piedra cornisa blanca.

Almacenes Hierro Aragón**SUAVE COMO UNA PLUMA****DURACION PARA****VEINTE AFEITADOS****NO IRRITA Y SIRVE****PARA TODAS LAS BARBAS**Precio 4 pts.
el paquete de diez hojas**PEDRO LÓPEZ E HIJOS****BANQUEROS**Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 16